



СПЕЦИФИЧНОСТИ ДИЈАГНОСТИКЕ И ЛЕЧЕЊА БОЛЕСНИКА СА В-ЋЕЛИЈСКИМ ЕКСТРАНОДАЛНИМ ЛИМФОМИМА

23. март 2023., од 13-21^{00h}, МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ БЕОГРАД – СВЕЧАНА САЛА ДЕКАНАТА
ДР СУБОТИЋА 8, БЕОГРАД

РУКОВОДИОЦИ СЕМИНАРА:

- доц. др Оливера Марковић, Медицински факултет Универзитета у Београду, КБЦ Бежанијска Коса, и
- кл. асист. др Зорица Цветковић, Медицински факултет Универзитета у Београду, КБЦ Земун

О СЕМИНАРУ: Примарни екстранодални нон-Ходжкинови лимфоми (*EN-NHL*) су хетерогена група лимфома која укључује бројне ентитете који имају своје специфичности у погледу локализације, прогностичких фактора, биолошких карактеристика и терапијског приступа. *EN-NHL* чине око 30% случајева *NHL*. Могу настати у скоро сваком органу. Подаци из великих серија пријављених у литератури показују да су гастроинтестинални (GI) тракт, кожа, кост и мозак најчешћа места екстранодалног лимфома. Најчешћи типови *EN-NHL* су дифузни В-крупноћелијски лимфом и лимфом маргиналне зоне лимфних фоликула. Дистрибуција хистолошких типова може бити специфична за неку локализацију као што је тестис или централни нервни систем (CNS), где су скоро сви случајеви *DLBCL*. Насупрот томе, у GI тракту се може наћи широк спектар типова лимфома, укључујући *DLBCL*, лимфом маргиналне зоне лимфоидног ткива повезаног са слузницом (*MALT*), *Burkittov* лимфом, "mantle ћелијски лимфом" и фоликуларни лимфом. Да би смо неки *NHL* назвали примарним екстранодалним лимфомом потребно је да буду испуњени следећи критеријуми: да не постоји историја лимфома на другим местима, да нема дисеминације у периферној крви и костној сржи, а ако су захваћени лимфни чворови и други органи да је екстранодална локализација недвосмислено доминантна манифестација лимфома. Једно од важних питања у *EN* лимфомима је који је најприкладнији систем за карактеризацију проширености болести. Најважнији предиктор прогнозе код екстранодалних лимфома је хистолошки тип. Међутим, специфичне локализације лимфома могу имати прогностичке импликације, а неке локализације (тј. мозак и тестис) могу захтевати терапијске приступе специфичне за то место. Огромну већину студија о *EN* лимфомима чине моноцентричне ретроспективне студије. У већини клиничких студија примарни *EN-NHL* су често укључени заједно са нодалним лимфомима, а само неколико њих је посебно истраживало њихове особености. Дијагностиковање *EN-NHL* представља велики изазов за патолога посебно када се ради о ретким и неуобичајеним локализацијама болести. За одговарајућу дијагностику и лечење у ери персонализоване медицине кључно је добро познавање и разумевање молекуларних и генетских карактеристика *EN-NHL*. На овом симпозијуму биће резимирана недавна достигнућа у области молекуларних биолошких особина екстранодалних лимфома В-ћелија и терапијским приступима у лимфомима најчешћих *EN* локализација.

ЦИЉ СЕМИНАРА је едукација о специфичностима дијагностиковања екстранодалних (*EN*) лимфома и о савременом терапијском приступу у лечењу болесника са *EN* лимфомима најчешћих локализација, као и разумевање молекуларних и генетских карактеристика екстранодалних лимфома.

МЕТОДЕ РАДА: предавања, дискусија

ПРЕДАВАЧИ: Проф. др Биљана Михаљевић, Проф. др Татјана Терзић, Доц. др Дарко Антић, Доц. др Оливера Марковић, кл. асист. др Зорица Цветковић, кл. асист. др Наташа Станисављевић, кл. асист. др Војин Вуковић

ПРОФИЛ СЛУШАЛАЦА: лекари, фармацеути, бохемичари

БРОЈ ПОЛАЗНИКА: 100

ТРОШКОВИ ЕДУКАЦИЈЕ: бесплатно

**ПРОГРАМ ЈЕ АКРЕДИТОВАН ОД СТРАНЕ ЗДРАВСТВЕНОГ САВЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
СА 6 ПОЕНА ЗА ПОЛАЗНИКЕ СЕМИНАРА**

> ПРИЈАВЉИВАЊЕ ЗА СЕМИНАР ЈЕ ОБАВЕЗНО

И ВРШИ СЕ ЦЕНТРУ ЗА КОНТИНУИРАНУ МЕДИЦИНСКУ ЕДУКАЦИЈУ

Е-MAIL: kontinuiranaedukacija@med.bg.ac.rs ИЛИ НА ТЕЛЕФОНЕ 36 36 363 И 36 36 364

НАПОМЕНА

ПРИЈАВУ ЗА СЕМИНАР ЈЕ ПОТРЕБНО ИЗВРШИТИ ДО 17. МАРТА 2023.

ПРОГРАМ

**СПЕЦИФИЧНОСТИ ДИЈАГНОСТИКЕ И ЛЕЧЕЊА БОЛЕСНИКА
СА Б ТЕЛИЈСКИМ ЕКСТРАНОДАЛНИМ ЛИМФОМИМА**

23. МАРТ 2023.

13:00-13:15	Уводна реч	Доц. др Оливера Марковић
13:15-13:55	Изазови у дијагностици екстранодалних лимфома	Проф. др Татјана Терзић
13:55-14:35	Примарни медијастинални лимфом	Проф. др Биљана Михаљевић
14:35-15:15	Гастроинтестинални лимфоми	Доц. др Дарко Антић
15:15-16:00	Дискусија	
<i>п а у з а</i>		
16:30-17:10	Лимфоми ЦНС-а	Кл. асист. др Војин Вуковић
17:10-17:50	Примарни лимфоми плућа	Кл. асист. др Зорица Цветковић
17:50-18:30	Примарни лимфоми тестиса	Кл. асист. др Наташа Станисављевић
18:30-19:10	Примарни лимфоми надбубрежних жлезда	Доц. др Оливера Марковић
19:10-20:10	Дискусија	
20:10-20:35	Тест	Кл. асист. др Зорица Цветковић

Евалуација семинара и закључци

➤ ПРИЈАВЉИВАЊЕ ЗА СЕМИНАР ЈЕ ОБАВЕЗНО

И ВРШИ СЕ ЦЕНТРУ ЗА КОНТИНУИРАНУ МЕДИЦИНСКУ ЕДУКАЦИЈУ

Е-МАИЛ: kontinuiranaedukacija@med.bg.ac.rs ИЛИ НА ТЕЛЕФОНЕ 36 36 363 И 36 36 364

НАПОМЕНА

ПРИЈАВУ ЗА СЕМИНАР ЈЕ ПОТРЕБНО ИЗВРШИТИ ДО 17. МАРТА 2023.

**ПРОГРАМ ЈЕ АКРЕДИТОВАН ОД СТРАНЕ ЗДРАВСТВЕНОГ САВЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
СА 6 ПОЕНА ЗА ПОЛАЗНИКЕ СЕМИНАРА**